



**Российская Федерация
Новгородская область
ДУМА ЛЮБЫТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Р Е Ш Е Н И Е**

**Отчет Главы Любытинского муниципального
района А.А. Устинова о результатах его
деятельности и деятельности Администрации
Любытинского муниципального района за 2021 год**

Принято Думой муниципального района 11.03.2022 года.

Заслушав и обсудив представленный Главой муниципального района отчет о результатах своей деятельности и о результатах деятельности Администрации муниципального района за 2021 год Дума Любытинского муниципального района

РЕШИЛА:

1. Признать деятельность Главы муниципального района и деятельность администрации муниципального района за 2021 год, удовлетворительной.

2. Настоящее решение опубликовать в бюллетене «Официальный вестник», на сайте Администрации Любытинского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет».

**Председатель Думы
муниципального района
от 11.03.2022 года
№110**

М.Н. Ершова

**Глава
муниципального района**

А.А. Устинов

Отчет Главы Любытинского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2021 год.

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

В этом году поселку Любытино исполнилось 1075 лет. Сохраняя исторические традиции, мы используем все возможности для улучшения качества и уровня жизни населения.

Участие в реализации национальных проектов позволяет привлекать значительные федеральные средства и улучшать доступность и качество услуг. В этом году привлечено около 42 млн. рублей, планы на 2022 год – 44 млн. руб.

Доходы консолидированного бюджета района за 2021 год - порядка 402 млн. рублей, или 107 процентов от плана, из них собственные доходы - 169 млн. рублей. Расходные обязательства выполнены в полном объеме.

В текущем году налоговые поступления от ведущих предприятий района (Сетново, Сибелко, Содружество) составили 170 млн. руб., прогноз на 2022 год составляет 180 млн. руб.

Планируемый в 2022 г. объем инвестиций в промышленности - 287 млн. руб. позволит провести модернизацию на производстве и будет способствовать дальнейшему развитию предприятий, росту производства продукции, созданию новых рабочих мест.

Сельскохозяйственное производство в районе обеспечивают 3 сельскохозяйственные предприятия, 32 крестьянско-фермерских хозяйства и более двух тысяч личных подсобных хозяйств. В этом году 5 сельхозтоваропроизводителей получили государственную поддержку в сумме 4,2 млн. рублей. По областному конкурсу «Агростартап» получен грант на развитие мясного скотоводства, на 2022 год планируем заявку по направлению молочного животноводства.

Инвестиционные проекты в сельском хозяйстве на 2022 год составят 30 млн рублей (развитие молочного и мясного скотоводства и растениеводства).

По проекту «Новгородский гектар» в 2021 году заключены договоры с 7 участниками, площадь участков составила 678 га. На следующий год планируем заключить 7 договоров, на 690 га.

66 торговых объектов, в том числе 5 автомагазинов полностью обеспечивают потребность населения в товарах первой необходимости. Следует отметить активное развитие интернет-торговли, открылись пункты выдачи интернет-магазинов (OZON, AliExpress) в Любытино и Неболчах. Оборот розничной торговли составил 883,5 млн. рублей, прогноз на 2022 г. - 900 млн. руб. В с. Зарубино и в п. Неболчи открылись новые точки общественного питания.

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Всего зарегистрировано 314 субъектов МСП при плановом показателе 255. Администрацией района ведется планомерная

работа по информированию о мерах поддержки, оказывается консультативная помощь в подготовке заявок на гранты. С помощью социального контракта 13 индивидуальных предпринимателей получили средства на открытие собственного дела на общую сумму 3,2 млн. рублей, 12 человек – на развитие личного подсобного хозяйства на сумму 1,2 млн. рублей. На следующий год планируем увеличение количества субъектов МСП, включая самозанятых, на 5 % за счет применения имеющихся механизмов поддержки.

В сфере туризма завершена работа по внедрению муниципального туристического стандарта, что позволило улучшить инфраструктуру объектов туристического интереса. Приступили к разработке концепции развития туризма Любытинского кластера. Наши главные объекты туристической индустрии в этом году продолжили инвестиционную деятельность.

На территории Любытинского музея обустроена парковка на 20 мест, причал для маломерных судов, интерактивная площадка «Археология для всех». На 2022 год запланирован капитальный ремонт кровли по нацпроекту «Культура».

В планах на 2022год создание вблизи озера «Княжесельское» природного парка с Экотропами и местом отдыха, а также благоустройство территории на водопадах р. Прикша.

Общая протяженность дорог 943,2 км, из них 619,4 км составляют муниципальные дороги, совокупный размер дорожного фонда в 2021 году составил 63,3 миллиона рублей, за счет которого отремонтировано 24 участка дорог протяженностью 11,5 км.

Содержание всех дорог обеспечивается местными предприятиями - ООО Любытинское ВКХ и Неболчская ДПМК, развитие которых мы активно поддерживаем. Укрепляя материально техническую базу наших дорожных служб, планируется приобретение грейдера.

В 2022 году нам необходимо выполнить ремонты на 10 участках дорог (21 км) на сумму 72,79 млн. руб.

Мероприятия по благоустройству мы планируем комплексно. За 3 года отремонтировано и вновь построено 3,4 км пешеходных дорожек в поселках Любытино и Неболчи, сумма вложений составила более 8 млн. рублей. Продолжено благоустройство общественных территорий в п. Любытино на ул. Советов. В с. Зарубино обустроен сквер для отдыха. С помощью жителей проведена работа по восстановлению имен зарубинцев, не вернувшихся с войны. Новые мемориальные плиты установлены на обелиске, расположенном в сквере.

Целенаправленно продолжаем работу по выявлению и уничтожению очагов произрастания борщевика Сосновского, на 2022 год запланирована химическая обработка и скашивание 32 гектаров.

В рамках муниципального контроля проведено 82 проверки в отношении физических лиц, в рамках земельного контроля обследовано 50 земельных участков, привлечены к ответственности 4 человека на сумму 30300 рублей штрафов, оплачено задолженности по аренде в размере

6370,51 рублей. В рамках благоустройства наложено 7000 рублей штрафов-2 лицам.

Жители активно поддерживают реализацию проектов ППМИ, ТОС. Участвуя в проекте «Народный бюджет», выдвинули 70 инициатив. Члены бюджетной комиссии решили благоустроить историческое место - Горемыкинский парк. В этом году было внесено 90 инициатив и выбран проект-победитель - детская площадка п. Любытино.

В рамках реализации мероприятий государственной программы по созданию и восстановлению воинских захоронений реконструировано воинское захоронение в д. Бурилово, в 2022 году по этой программе проведем работы по благоустройству братской могилы в парке п. Любытино.

В целях максимального использования возможностей программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году готовим ПСД на капитальный ремонт детского сада «Теремок», здания межпоселенческой библиотечной системы, а также строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Любытино.

В 2021 году при участии Центра развития городской среды Новгородской области разработан мастер-план по развитию территории центральной части п. Любытино. Отмечу, что проект подготовила студентка НовГУ Ксения Фрушенкова, которая представила его на всероссийском фестивале «Драйверы развития современного города» и стала лауреатом. Разрабатываем дизайн-код и будем обновлять фасады районного центра.

Мы ставим задачу создания и обустройства современного общественного пространства. Подходящая территория для этого имеется на ул. Базарной п. Любытино, но пока она находится в частной собственности. Решаем вопрос о приобретении этой площади в муниципальную собственность и одновременно включаем в мастер-план.

За отчетный период индивидуальными застройщиками построено 43 дома, общей площадью 5780 кв.метров. Плановые показатели по вводу жилья перевыполнены.

По программе «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2025 годах» начато строительство 24- квартирного дома (подрядчик ООО «Активстрой»). Новые жилые помещения в следующем году получат 45 граждан (п.Любытино, с.Зарубино, д.Комарово).

В с. Зарубино установлена модульная врачебная амбулатория, которая начнет работу с первого квартала. В декабре 2021 г. открыто стационарное отделение в п. Любытино, 2022 году запланирована установка 2 модульных ФАПов в д. Вычерема и Никольское, земельные участки уже сформированы и переданы.

Все школы Любытинского района включены в реализацию нацпроектов «Образование», «Цифровая экономика», открыты Центры «Точка роста», установлено мультимедийное и компьютерное оборудование по проекту «Цифровая образовательная среда», обеспечен высокоскоростной Интернет. (6,5 млн.руб.)

В Любытинской средней школе установлена многофункциональная спортивная площадка в рамках проекта «Успех каждого ребенка», стоимостью 3,0 млн.руб.

В Неболчской средней школе спортивная площадка, открытая в прошлом году по благотворительной программе «Газпром-детям» дополнена беговой дорожкой, пешеходной зоной за счет благотворительных средств ООО «Сетново» (10,0 млн. руб.).

Для включения МАОУ «Любытинская средняя школа» в государственную программу Новгородской области «Модернизация школьных систем образования путем проведения капитальных ремонтов зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Новгородской области» для капитального ремонта в 2023 году готовим проектно-сметную документацию.

Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом составляет 47 %, в 2022 году планируем довести ее до 50 %. Жители активно участвуют в проектах «Будь в спорте» и «Активное долголетие», проведено 47 физкультурных и спортивных мероприятий для взрослого населения. Самыми значимыми из них стали: Лыжня России, соревнования по горнолыжному спорту и сноуборду, день здоровья, Зимняя рыбалка, Русские игры на славянской деревне, Кросс Нации-2021, День ходьбы и т.д.

В детско-юношеской спортивной школе прошло 28 районных соревнований по видам спорта: баскетбол, бадминтон, волейбол, мини-футбол, бокс, легкая атлетика, настольный теннис, русская лапта. Ребята принимали участие в областных, региональных, межрегиональных и даже во всероссийских соревнованиях.

Для отделения бокса приобретены два ринга, оборудован зал для тренировок, закуплен спортивный инвентарь. В 2021 году боксеры привезли 40 золотых и 22 серебряные медали.

Впервые при поддержке комитета РАФ, минспорта Новгородской области состоялись соревнования по автомобильному спорту – ралли «Суворов» и этап Кубка России.

На ремонты домов культуры в рамках национального проекта «Культура», проекта «Культура малой родины» (ремонт кровли ДК в Неболчах, д. Дрегли) направлено 2,7 млн. руб.

Более 1,0 тыс. жителей, проживающих в отдаленных деревнях, стали участниками выездных концертов, проведенных при помощи автоклуба. В 2022 г. запланированы выезды в 12 населенных пунктов с охватом не менее 1,5 тыс. человек.

Планируем провести капитальный ремонт Любытинского дома культуры. В настоящее время подготовлено техническое задание на изготовление ПСД, на это потребуется изыскать порядка 8 млн.рублей.

В 2021 г. заявка районной библиотеки прошла конкурсный отбор нацпроекта «Культура» по созданию модельного стандарта. После

капитального ремонта библиотека стала точкой притяжения для любытинцев и гостей района.

Наша гордость - муниципальный проект "День здоровья", он состоялся благодаря поддержке социально-ответственного бизнеса. 740 школьников района провели активный спортивный день в горнолыжном клубе «Любогорье». Получив положительные отзывы, мы предложили масштабировать проект и включили эти мероприятия в кластерный проект «Самый лучший день». Его участниками в 2021-2022 году будут 1011 школьников из 6 районов Боровичского кластера.

Мы приложим максимум усилий для динамичного социально-экономического развития Любытинского муниципального района.